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πολλά θέµατα, για τα οποία µπορούµε να αντιδικούµε, να µαλώ-
νουµε, να χρησιµοποιούµε βαριές εκφράσεις σε αυτήν την Αί-
θουσα. Νοµίζω ότι το προσφυγικό, αλλά και το µεταναστευτικό
δεν είναι ένα θέµα, το οποίο χρήζει και αξίζει τέτοιας αντιµετώ-
πισης. Είναι ένα θέµα εθνικό. 

Δυστυχώς, µε την επίκαιρη ερώτηση της Νέας Δηµοκρατίας
συµβαίνει το αντίθετο. Δεν το αντιλαµβάνεται, δεν το εκλαµβάνει
ως εθνικό θέµα. Άκουσα χαρακτηριστικά να αναφέρει ο κ. Κου-
µουτσάκος ότι δεν κάνουµε αντιπολίτευση για την αντιπολίτευση. 

Όµως, ας πάρουµε τα πράγµατα από την αρχή. Αυτήν τη
στιγµή η Κυβέρνηση διαχειρίζεται ένα πολύ δύσκολο θέµα, ένα
πρωτόγνωρο θέµα. Κανείς δεν αµφισβητεί τη δύσκολη πραγµα-
τικότητα για κάποια συγκεκριµένα νησιά. Κανείς! Γιατί πρέπει επι-
τέλους να σοβαρευτούµε σε αυτήν την Αίθουσα και να µην λέµε
αηδίες. Κανείς δεν το αµφισβητεί. Κανείς δεν αµφισβητεί ότι
στους χιλιάδες θα υπάρξει και µια καταγγελία, όπως είπε ο κ. Πα-
παθεοδώρου. 

Όµως, δεν µπορώ να µην µπω στον πειρασµό να αναφέρω λίγο
ένα ιστορικό γεγονός. Ποιο ήταν και ποιο είναι το νόηµα της επί-
καιρης ερώτησης της Νέας Δηµοκρατίας; Η απουσία σχεδίου;
Οι συνθήκες διαβίωσης στα hotspots; Τα κονδύλια; Δεν µπο-
ρούµε να µιλάνε για απουσία σχεδίου τα συγκεκριµένα κόµµατα. 

Θα αναφερθώ, κύριε Υπουργέ, στη συνθήκη του Δουβλίνου.
Το 2015 ήταν αδύνατον να έχουν έρθει όλοι οι πρόσφυγες και οι
µετανάστες στην Ελλάδα. Και είναι αδύνατον να φταίει η Τασία
για τους πρόσφυγες και για τους µετανάστες. 

Να γνωρίζει, κύριοι της Νέας Δηµοκρατίας,  ο κόσµος που µας
βλέπει ότι δεν αντιταχθήκατε καθόλου στη Συνθήκη του Δουβλί-
νου. Δεν είπατε «Εµένα ως χώρα δεν µε συµφέρει αλλοδαπός, ο
οποίος διέρχεται από την Ελλάδα και δεν θέλει να παραµείνει
στην Ελλάδα και επιδιώκει άσυλο στην Γερµανία να επανέρχεται
αναγκαστικά εδώ». Αυτά τα είπατε στον κόσµο; Εξηγήσατε;
Πόσα χρόνια ίσχυε αυτή η Συνθήκη; Αναγκαστικά επέστρεφαν
εδώ οι αλλοδαποί. Προσωπική µου άποψη είναι ότι οι περισσό-
τεροι δεν ήθελαν να µείνουν εδώ. Αποδεχθήκατε πλήρως αυτή
τη Συνθήκη. Ο µόνος που είχε αντιταχθεί, πρώτος, για την άµεση
αναστολή ήταν ο Πάνος Καµµένος. 

Σύµφωνα µ’ αυτή τη Συνθήκη αναγκάζονταν οι περισσότεροι
να µείνουν στην Ελλάδα. Έρχονται, λοιπόν, αυτά τα συγκεκρι-
µένα κόµµατα και εγκαλούν τώρα την Κυβέρνηση λέγοντας «δεν
έχετε σχέδιο από το 2015. Δεν έχετε σχέδιο στη διαχείριση του
µεταναστευτικού». Το λέµε και µεταναστευτικό και προσφυγικό.
Συγγνώµη, θα έπρεπε να ντρέπεστε τόσα χρόνια που δεν αντι-
ταχθήκατε σ’ αυτή τη Συνθήκη. Καλά είπε ο Υπουργός «Βάλτε
πλάτη για το Δουβλίνο ΙΙΙ». Βάλτε πλάτη. Υπάρχουν πολλά θέ-
µατα για τα οποία µπορούµε να αντιδικούµε. Όχι όµως γι’ αυτό.
Είναι ευαίσθητο εθνικό θέµα. 

Η καλύτερη απάντηση σ’ αυτή την επίκαιρη επερώτηση των
Βουλευτών της Νέας Δηµοκρατίας είναι το ίδιο το Ευρωπαϊκό
Συµβούλιο πριν τέσσερις ή πέντε µέρες. Τι είπε; Το Ευρωπαϊκό
Συµβούλιο απευθύνει έκκληση, µε στόχο τα κράτη- µέλη να αν-
ταποκριθούν πλήρως στα αιτήµατα για την εξασφάλιση πόρων,
τους οποίους προσδιορίζουν οι σχετικοί οργανισµοί της Ευρω-
παϊκής Ένωσης ως αναγκαίους, προκειµένου να παρασχεθεί
υποστήριξη στην Ελλάδα. Δηλαδή, το Ευρωπαϊκό Συµβούλιο
αναγνωρίζει ότι η Ελλάδα θέλει στήριξη. Αναγνωρίζει αυτό που
πέτυχε η Ελληνική Κυβέρνηση, να µεταφερθεί το θέµα στην Ευ-
ρωπαϊκή Ένωση, να είναι ευρωπαϊκό. Κι εσείς τι κάνετε; Το αντί-
στροφο. Δεν είναι ελληνικό το θέµα. Είναι ευρωπαϊκό. Δεν συµ-
βάλλετε, δυστυχώς, µε τη στάση σας να παραµείνει ευρωπαϊκό
το θέµα. 

Ενδεικτικά σας αναφέρω ότι την ανάγκη υποστήριξης της Ελ-
λάδος την αναγνωρίζουν οι ίδιοι οι Ευρωπαίοι εταίροι µας, κάτι
το οποίο δεν αναγνωρίζετε εσείς. Από τους τετρακόσιους διερ-
µηνείς που κρίθηκαν απαραίτητοι από την Ευρωπαϊκή Ένωση,
µόνο οι είκοσι δύο ή οι είκοσι πέντε έχουν φτάσει στην Ελλάδα.

Επίσης, από τους τετρακόσιους πενήντα δυο εµπειρογνώµονες
που κρίθηκαν απαραίτητοι από την Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Υπο-
στήριξης µόνο εκατόν είκοσι διατέθηκαν. Παρ’ όλα αυτά έχουν
«τρέξει» όλες οι διαδικασίες, όσο πιο γρήγορα, µε την  υπάρ-
χουσα δυναµική προσωπικού και θα συνεχιστεί µέχρι να περαι-
ωθεί η όλη διαδικασία των αιτηµάτων. Πρέπει να καταλάβουµε
ότι όσο αυξάνουν οι απαιτήσεις και ο αριθµός των αιτηµάτων
ασύλου τόσο αυξάνεται και η ανάγκη για διάθεση προσωπικού.

Άσυλο. Είναι µια µεγάλη κουβέντα. Αν κατάλαβα καλά, ένας
αγορητής από τη Νέα Δηµοκρατία αναφέρθηκε στο άσυλο. Πα-
ραπονιέστε για ποιο λόγο καθυστερούν οι απαντήσεις στα αιτή-
µατα ασύλου; Είναι δυνατόν; Ποιο ήταν το νοµοθετικό πλαίσιο
των προηγούµενων κυβερνήσεων στην ενδυνάµωση της Υπηρε-
σίας Ασύλου, στη διαδικασία των προσφυγών; Ο ν.3907/2011
µόνο. Κι έρχεστε τώρα να µας πείτε γιατί δεν εξετάζονται πολύ
γρήγορα. 

Κύριε Αθανασίου, είχε πάρει η τότε Κυβέρνηση κονδύλια για
τη διαχείριση. Πού πήγαν όλα αυτά; 

Επαναλαµβάνω ότι δεν είναι µια εύκολη πραγµατικότητα για
τα νησιά µας, για τη Λέσβο. Δεν είναι καθόλου εύκολη. Υπάρχουν
πολλά θέµατα, για τα οποία µπορούµε να αντιδικούµε. Πρέπει
όµως κι εσείς να συµβάλλετε στον εθνικό αυτό στόχο, στην επί-
λυση του εθνικού προβλήµατος, -το είπε ο κύριος Υπουργός και
αξίζει συγχαρητήρια- να βάλετε πλάτη για το Δουβλίνο III. Ο κ.
Σηµίτης «εγκληµατικά» υπέγραψε και δυστυχώς, η Ελλάδα έγινε
αυτό που έγινε. 

Αυτή είναι η ουσία του προβλήµατος για το σχέδιο για τη µε-
τανάστευση, για το σχέδιο για τους πρόσφυγες. 

Σας ευχαριστώ.
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